

境外住一年回国有可能不必做艾滋病检查

# 质检总局拟删除回国须检艾滋规定

国家质检总局25日公布《口岸艾滋病防治管理办法》修改稿，向社会公众征集意见，与旧版相比，拟删除“境外居住1年以上的中国公民，回国时应在口岸做艾滋病检查”的原有规定。12月5日前，公众均可向质检总

局反馈意见。

2007年公布的《口岸艾滋病防治管理办法》第九条规定：“在境外居住1年以上的中国公民，入境时应当到检验检疫机构设立的口岸艾滋病监测点进行健康检查或者领取艾滋病检测申请单，1个月内

到口岸检验检疫机构或者县级以上的医院进行健康体检。”质检总局昨天公布修改决定，拟删除第九条，如果通过，今后境外居住1年以上的中国公民，入境时将不需要进行艾滋病检测。另外，此次修改拟将《口岸艾滋病防治管理办法》

更名为《口岸艾滋病预防控制管理办法》。

记者了解到，2007年该规定发布后曾因为第九条规定引发社会上一些争议，亦引发了一些海外留学生、海外华人的担忧和不满。

(据《北京晨报》)



**鉴真坐像回国  
扬州供奉展示**

11月26日，在“鉴真坐像回国(扬州)省亲活动”揭幕仪式上，人们瞻仰鉴真大师坐像。供奉于日本东大寺内的鉴真坐像24日运抵扬州，于11月26日至12月7日在扬州鉴真图书馆供奉展示。鉴真在中日文化交流史上具有举足轻重的地位，他在先后经历5次渡海失败、双目失明的情况下，克服重重阻碍，于公元753年东渡日本，掀开了日本佛教史崭新的一页。

(新华社发)

# 亚洲动物基金恳请两网站撤销虐杀动物视频

新华社成都11月26日专电(记者余里)记者25日从亚洲动物基金获悉，亚洲动物基金动物福利总监大卫·尼尔分别写信给56网站和猫扑网站，恳请两家网站撤销虐杀动物视频，以免对公众产生误导。

“我今天代表亚洲动物基金给您写信，恳请您撤销网站上几名女性虐杀兔子的视频。”大卫·尼尔在

信中表示，允许某些人上传视频，展示虐待动物的行为，给残暴行径提供了平台，从某种角度上就是鼓励他们开展更多虐待动物的行为并将其上传到网上，鼓吹了一个漠视动物生命的社会。

据大卫·尼尔介绍，中国反对虐待动物法正处于不断推进当中。负责起草工作的法学家们已经提及过在网络上流传的暴力，承认严重虐

待动物的行为数量近来已有上升趋势，包括在网站上发布的虐兔视频。法学家们认为，类似这样的视频会引起社会内严重的愤慨情绪，影响社会安定和科学的发展。

“我谨代表亚洲动物基金、关爱动物的人们从道德的角度向您呼吁撤下这些虐待动物的视频。这些视频不仅表现了给动物带来极大痛苦的虐待行为，也给观看视频

的人们带来了极大的精神伤害，甚至可能误导人们去效仿这些伤害动物的行为乃至去伤害人类本身。”大卫·尼尔说。

亚洲动物基金是一家总部设在香港的动物福利组织，其重要的工作职责之一就是帮助提高公众关于动物福利的意识。工作理念是通过教育的手段来建设一个关爱动物、尊重生命的和谐社会。

# 内蒙古牧区遭雪灾 近千人无法联系

受大风寒潮天气的影响，内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗近日遭受了30年不遇的特大暴雪袭击，局部地区积雪达1米左右。目前没有收到人员伤亡报告，但有近1000人无法取得直接联系，

1000万亩草场严重受灾。

此次强降雪来得突然，较历年提前40余天，预计积雪将会持续到明年的3月份。全旗共有139.4万头(只)牲畜受灾，其中死亡757头(只)，受灾牧民靠储备饲

草料维持畜牧业生产，灾区饲草料短缺。

据悉，降雪主要集中在乌兰毛都苏木、满族屯满族乡、桃合木办事处、德伯斯镇等牧区，平均积雪深度达到30厘米，局部地区积雪

达到1米左右。全旗受灾群众近5万人。雪灾发生后，科右前旗有关部门立即组织铲雪车疏通道路，并为牧民运送饲草料和棉衣被，目前没有人员伤亡的报告。

(据中新网)

# 两名村民烧荒致高速12辆车连撞被判刑

新华社沈阳11月26日电 沈阳市四台子镇两名村民因烧荒产生浓烟造成京沈高速12辆车连撞，25日被沈阳市中级人民法院以犯过失以危险方法危害公共安全罪，终审分别判处有期徒刑3年和有期徒刑3年，缓刑3年。

“太吓人了，正开车呢，前方突然吹过来一阵浓烟，然后就啥也看

不着了。车一下子撞上了前面那辆车，还没等我反应过来，后面的车又撞上来。”辽宁司机王某回忆起7个月前的悲剧时，仍心有余悸。2010年4月8日12时45分，在京沈高速公路沈阳方向621公里处，发生一起因烧荒浓烟笼罩公路引发的车辆连环相撞事故。

目击者称，当时七八级大风使

高速公路路面完全被浓烟所笼罩，路面上遍布粉碎的玻璃和血迹。经有关方面勘查认定：此次事故引发12辆车连续相撞，造成3人死亡、7人受伤，财产损失达200余万元。显然，事故是由于高速公路南侧农民在田里烧荒，风大引燃公路护基上的灌木造成大面积浓烟，高速公路能见度大幅下降而引起的。

事发当晚，警方找到了惹祸的沈阳经济技术开发区四台子镇王家村村民宋某和王某。原来王某和妻子宋某为准备春耕在自家承包地放火烧荒。这天恰巧有风，燃烧的苞米秆借着风势越烧越旺，向高速公路附近迅速蔓延。一时间，高速公路的几条车道都被滚滚的浓烟笼罩。二人发现情况不妙迅速逃离现场。

**1965年产茅台  
一件拍出85万**

新华社北京11月26日专电(记者岳瑞芳)记者从北京永乐拍卖公司获悉，在刚刚结束的永乐秋拍中外名酒拍场中，由茅台会直供的12件拍品成交11件，总成交额高达213.7万元。其中，1965年的五星茅台在几轮竞拍后以85万元人民币落槌，其他拍品也以大幅超出估价的价格成交。

茅台酒独产于中国的贵州省仁怀市茅台镇，是与苏格兰威士忌、法国科涅克白兰地齐名的三大蒸馏酒之一，大曲酱香型白酒的鼻祖，现已知香气组成成分300余种。

**“作家局长”受贿  
被中国作协除名**

新华社杭州11月26日专电(记者裘立华)记者从仙居县人民法院获悉，中国作家网11月23日刊登的《中国作家协会公报(2010年第3号)》称：“鉴于刘长春触犯《中华人民共和国刑法》，已被定罪判刑，根据《中国作家协会章程》第23条规定，中国作家协会书记处决定，取消其中国作家协会会籍。”

据了解，刘长春在担任台州市国土资源局长期间，为多家房产公司在办理建设用地审批、土地证发放等方面谋取利益，非法收受房产公司老板财物共计75.502525万元，美金1万元。

今年4月27日，刘长春被仙居县人民法院一审以受贿罪判处有期徒刑12年。

据了解，号称“作家局长”的刘长春曾以雷人语录——“副处级法院无权审正处级”而在网络上红极一时。刘长春系原中国作家协会会员，发表的文学作品有150余万字，获得过首届冰心散文奖、第二届鲁迅文学奖、第三届人民文学奖提名等荣誉，出版过散文集《旅途》、《山水境界》、《天台山笔记》、《墨海笔记》、《大地笔记》等，他的一篇散文作品《白鹤翔集的记忆》曾是浙江省高考自主命题语文阅读范文。

**屏南内定被聘者  
她爸是副市长**

凭借“国内本科、国外学士”的指定条件获福建省宁德市屏南县财政局票据管理所聘用的陈晨，其父亲系宁德市副市长陈辉，而屏南县财政局局长游代进已向上级提交辞职报告。

25日晚上，有网友在网上发帖称，此次招聘的被聘人员陈晨系原屏南县委书记、现宁德市副市长陈辉之女，有要求匿名的屏南县政府机关内部人士对记者证实了此说法。

宁德市政府网站上的资料显示，陈辉2004年1月起任屏南县委副书记、县长，2006年4月起任屏南县委书记，2010年2月任宁德市副市长。(据金羊网)